

教育动态

强超市之兵 振乡村之兴 丽水电大为丽水乡村振兴添砖加瓦

本报讯(通讯员 金荣标 徐秀秀)近日,由丽水市农办、丽水市就业管理局主办、丽水市乡村振兴讲习所(丽水广播电视大学)承办的2018年丽水市超市创业精英人才培训班在丽水电大举行。

培训为各县(市、区)的超市创业者提供了丰富的课程,包括创业就业政策、超市开办流程、店址选址、商品陈列技艺、超市店面呈现技巧、经营风险及其法律运用、超市物流和配送技巧、超市商品网络销售技巧等各个方面,基本涵盖了开办一家超市所需要掌握的基本框架知识。学员们纷纷表示,教师的语言贴近现实,符合乡村实际,讲解的内容深入浅出,通俗易懂。“课程太受用了,为我的超市经营提供了指导,让我少走了很多弯路。”学员周飞说。

大还为参加培训的学员提供了现场学习的机会。全体学员参加了丽水市首届乡村振兴创业就业展示交流会,并专门赴台州参观了丽水人在台州开设的连锁超市,包括正斌和家姆时代等大型超市。“这样一家一千多平方米的超市,一般一天可以有二到三万的流水。”家姆时代超市的投资人表示,如果开展门店活动,营业额还会大增。学员们听了不禁大为赞叹。“真想不到!我就知道很多人在外面开超市,但不知道超市的流水会这么高!”来自景宁的学员陈根莲说,“看来真要好好培训,掌握了诀窍才能做好事业。”

“希望通过培训,丽水电大能够进一步提升在丽水市乡村振兴中的作用,为超市创业人才提供智力支持,为丽水市的乡村振兴添砖加瓦。”丽水电大校长杨云峰说。

缙云下小溪小学举行“五谷丰登、爱在深秋”运动会

本报讯(通讯员 陈晓阳 杜益杰)近日,缙云下小溪小学的校园里热闹非凡,这里正在举行“五谷丰登、爱在深秋”运动会。开幕式是运动会的重头戏。可爱的辣妹子、灿烂的太阳花、活力十足花环操、丰收舞蹈秀、运送食粮小分队、引人注目大头娃……新颖各异的人场方式,引来现场观众的阵阵掌声。“孩子们真棒!感谢学校老师们设计了这么特别的开幕式!”二年级学生施朔汀妈妈激动地说,“这届运动会真是太让人期待了!”

本届运动会形式新颖,趣味性,根据孩子的年龄差异及特征,分年段开展比赛。低段的学生进行亲子大丰收、亲子背棉花、背菜过河、赶小猪等比赛,中段的学生进行秋水蓄田、挑粮食、螃蟹背棉花、运橘子等比赛;高段的学生进行农民插田、麻袋跳秋收、背大米,幸福传递等比赛。各个项目都进行了激烈的角逐,加油声、呐喊声此起彼伏,精彩纷呈。“加油!加油!……”耳边传来震耳欲聋的呼喊声,这是四年级二班和三班正在进行拔河对抗赛,你拉过一点,我拨回一些,双方势均力敌,难分高下。队员们涨红了脸,使出全身的劲往回拉,啦啦队也毫不逊色,带着节奏拍手助威,整个操场都沸腾了!“我最喜欢运动会了,每年都参加好几个项目的比赛。”来自五年级的李同学表示,赛场上,班级同学齐心协力,为同一目标努力,“大家的集体荣誉感都增强了。”



近日,丽水南城实验幼儿园邀请轮滑世界冠军为孩子们带来速度轮滑、激情轮滑等精彩表演。图为来自哥伦比亚的世界冠军 Fabriana Arias 带着孩子们一起轮滑。 通讯员 吴孚权 摄

为女教职工构筑温馨幸福的港湾 莲都灯塔幼儿园“妈咪暖心小屋”迎来星级评定督查

本报讯(通讯员 黄桂桂)天气渐凉,小屋仍暖。近日,省检查组到莲都灯塔幼儿园,督查“妈咪暖心小屋”的星级评定工作。“妈咪暖心小屋”是灯塔幼儿园为备孕、怀孕期和哺乳期的青年女教师们提供的一个私密、干净、舒适、安全的休息场所,大家可以在这里交流健康育婴知识,分享育婴心得。督查过程中,省检查组充分肯

定了“妈咪暖心小屋”设施建设,认为做到了认识到位、高度重视、管理有效、使用正常,同时,对如何进一步完善设施设备、规范管理服务工作进行了细心的指导。对于“妈咪暖心小屋”,幼儿园教师郑艳感慨颇多。郑艳是二胎妈妈,由于工作任务重,怀孕的时候特别容易累,“自从有了‘妈咪暖心小屋’,我每次去休息的时候都是轻松的、开心的,休息后工作也更有精神了。”

除了提供休息外,园区还经常在“小屋”开展各类交流会。上周,这里举行了“关爱母乳喂养”沙龙会,妈妈和准妈妈们一起学习科学哺乳。幼儿园工会老师陈芳现场抱“娃”示范喂奶的正确姿势,讲解母乳喂养的技巧,并针对产后护理等问题浅谈了自己的经验。“这样的活动很有必要,要让女教职工们树立科学母乳喂养的

观念。”陈芳说,幼儿园为女职工解决了后顾之忧,让他们可以全身心地投入到教育教学活动中。“我们要让‘妈咪暖心小屋’成为女职工健康交流、心理调适和舒缓压力的场所。”副院长范佳卿表示,今后,幼儿园工会将进一步加强“妈咪暖心小屋”的建设和管理工作,心系女教职工,把对女教职工的关爱落实到实处,一起构筑温馨幸福的港湾。

遂昌三中精准培养清单助推青年教师成长

本报讯(通讯员 邱小军)日前,遂昌三中青年教师培养项目清单落地,青年教师培养将走向制度化、精准化。青年教师是学校未来发展的主力军,但也存在参加各类比赛不积极,职业规划和目标不明确的情况。“为了把青年教师培养成一支实践能力强、知识更新速度快、能熟练应用现代化手段进行理论和实践教学

的队伍,学校制定了具体的青年教师培养清单。副校长尹姬君说,教研室主任陈莉介绍,40周岁以下教师团队,名叫“林初秀”,意喻萌发滋长成繁茂之态。“在清单落地之前,我们已经在微信群进行交流,通过开展成长讲座、读书会、师徒结对、专业培训等方式着手青年教师的培养。”

青年教师培养清单主要包括:教研活动计划,大力开展教学研讨活动,重点组织集体备课和导学案研究;督导培养计划,请教研员协助培养优秀青年教师,面对面点评;赛前辅导计划,鼓励青年教师参加各种竞赛,并预先辅导;短期培训计划,针对急需的课程方向或课改方向,送出培养或出访学习,比如派骨干青年教师到江苏、湖州学习;学期成功计划,以备课组为单位,制定个人预期成长目标;双向交流计划,邀请专家来校交流和讲学,也可派出教师讲学;师

徒结对计划,骨干教师与青年教师结对,互相学习。“质量是一所学校的生命线,教师是学校发展最重要的保障。”校长吴德明说,希望通过精准培养清单,使新教师能很快适应学校的教学要求,以较高的知识素养和良好的师德投入到教学和教研中,使青年骨干教师队伍快速形成,构成完美的教学梯队结构。

大港头学校画乡小导游到景区开展实践活动

“欢迎你们来到美丽的古堰画乡,我们古堰画乡有八百里瓯江最美的一段……”“请大家在欣赏美景的时候爱护环境……”近日,莲都区大港头学校画乡小导游社团到古堰画乡景区开展实践活动。活动现场,小导游向游客分发宣传手册,介绍景区的特色景点、特色民宿,并告知景区旅游注意事项,宣传爱护景区环境。一些小导游还直接当起游客的向导,带领游客游览景点,详细推荐具体的景点。小导游们贴心的服务得到游客的纷纷点赞,成为景区一道美丽的风景。“画乡小导游”社团每周2节课,不仅注重画乡旅游文化教学,还要到景区进行社会实践,让孩子们进一步解家乡丰富的旅游资源,增强热爱之情,传递家乡之美。”指导老师胡慧晨说。 李平

培红幼儿园教师论文获国家级评比一等奖

近日,中国学前教育研究会幼儿园课程与教学专业委员会公布了2018年课程论文评比结果。莲都区培红幼儿园共有7位教师获奖,其中黄乐群老师的论文《活力足球——幼儿足球游戏课程开发与建设》获得一等奖。去年开始,培红幼儿园一直致力于课程教学改革。“此次获奖,见证了培红幼儿园教师对课程改革的见解与深入探知。”园长张琳玲表示,园区将继续鼓励教师以园本课程的开发、日常教学的策略为出发点,进行深入研究,真正做到教研一体,相互促进,以研促教、科教兴国。

丽水开发区中学老师捧回全国青年教师课堂教学大赛一等奖

日前,第六届“中语杯”全国青年教师课堂教学大赛在广西桂林落下帷幕,丽水经济开发区中学老师毛然馨执教八年级上册第六单元《孟子》二章《富贵不能淫》一课,凭借出色的课堂表现和优秀的个人素质,在14名选手中脱颖而出,获得了一等奖。在课堂教学中,毛然馨时而睿智大气,时而活泼灵动,丰富的课内外知识相互连接,促进了学生的融会贯通。尤其在结尾时,就地取材,巧借桂林中学的校训“专心志忧天下”使得课堂氛围得到升华。这次课程得到了丽水市教育局教育科学研究院林志港和莲都区教育局教研室卢英的全程指导,他们也获得了“优秀指导教师”荣誉称号。

水东小学邀请天文学家葛永良授课

近日,莲都区水东小学邀请天文学家葛永良到学校授课,给孩子们带来了丰富有趣的天文学知识。活动中,葛永良介绍了各种行星的名称和来历,讲解了“日全食”的形成和观测方法,还进行了互动问答。孩子们纷纷围着葛永良请教问题,对天文现象充满了好奇。“今天听了讲座,我学习到了很多天文知识,我发现宇宙真的很神奇,以后我要多看这方面的书,了解更多的天文知识!”502班的学生李嘉文说。

碧湖中学开展“跳大绳”比赛

近日,碧湖中学举办了“阳光体育节——初一年级跳大绳”比赛。本次比赛为集体项目,每班十五名同学参加,两名同学甩绳,十三名同学接力跳。同学们纷纷表示,太喜欢这样的比赛了,既可以锻炼身体,又增强了集体荣誉感。赛场上,参赛队员们个个热情高涨,随时准备大显身手。哨声一响,整个操场都沸腾了,加油声、呐喊声……一阵比一阵响。“比赛调动了学生的积极性,促进了身心健康,展现了团结向上的良好风貌,培养了友爱互助的精神。”学校老师说。

遂昌县第41届中小学生田径运动会圆满闭幕

日前,遂昌县第41届中小学生田径运动会圆满闭幕。来自遂昌县中小学校的29支代表队,660名运动员在短跑、跳高、铅球等15个比赛项目中展开了激烈角逐,赛出了自己最高的水平,展示出了遂昌运动健儿的风采,共9位运动员突破了遂昌县7个项目的最佳纪录。此外,职业中专、实验小学、遂昌三中等9所学校共148位学子带来了各校的特色节目,赢得现场师生的阵阵掌声。一年来,遂昌各学校认真贯彻“每天锻炼一小时”的要求,开展丰富多彩的文体活动。一年一度的运动会,是一次学生展示特长的盛会,更是阳光体育运动和“体艺2+1”项目成果的大展示。

公益广告



丽水日报社宣